Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA - 18.12.2004

COMPITO A
Esercizio A.1 Calcola i seguenti limiti:
2x—6 x
sen”™ 1 4r+a
li li 1 li 0).
asli%senxn mli%( +x—3) ’ xl—{go (43:—1) (a;«é )

Esercizio A.2 Studia i punti di discontinuita delle seguenti funzioni:

x2 4+ 2x—3

v= 22 +4x+37

1
Yy = arctg — .
x

Determina poi gli asintoti della prima funzione.

Esercizio A.3 Dimostra che la funzione f(x) definita da

sen <0
yzf(:z:):{o z=0
er—1 >0

e continua in = = 0.

Esercizio A.4 Determina, per x — 0, 'ordine di infinitesimo e la parte principale della

funzione

y=1—cosVazt.

Esercizio A.5 Disegna il grafico probabile della funzione

I’2 X
y=f(z) = o

2 —4

Esercizio A.6 (Facoltativo) Le funzioni f(x) e g(x) sono infinitesimi simultanei per
x — c. Rispetto all’infinitesimo campione standard, f(z) ha ordine « e g(z) & di ordine 3
con 3 > a.

Determina l’ordine di infinitesimo della funzione h(x) = f(x) + g(z).

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Calcola i seguenti limiti:

sen ax tg fx

8lw

lim (1 + ax) =, lim <6$+1) (b#0).

z—0 1—cosyx o—0 6z +b

Esercizio B.2 Studia i punti di discontinuita delle seguenti funzioni:

2% 4 3z — 10 1
2 -or+14’ YT

y:

Determina poi gli asintoti della prima funzione.

Esercizio B.3 Dimostra che la funzione f(z) definita da

222 r <1
y=f(r)=12 r=1
24+Inz z>1

e continua nel punto x = 1.

Esercizio B.4 Determina, per x — 0 'ordine di infinitesimo e la parte principale della

funzione

y = sen Vo .

Esercizio B.5 Disegna il grafico probabile della funzione

x2 — 3zx
x?2 -1

y=[(z)=

Esercizio B.6 (Facoltativo) Le funzioni f(x) e g(x) sono infinitesimi simultanei per
x — c. Rispetto all’infinitesimo campione standard, f(z) ha ordine « e g(z) ¢ di ordine .

Determina l'ordine di infinitesimo della funzione h(x) = f(x) - g(z).

Buon Lavoro!



